

2023 年 8 月 7 日

中电财务表现稳健 为可持续未来继续投资 创优增值

中电控股有限公司今天公布 2023 年度中期业绩，以下是中电控股候任首席执行官蒋东强在传媒简报会上的发言。

中电今年上半年业绩展示集团各业务范畴保持雄厚实力，令我们有优势继续推展全年业务。

虽然澳大利亚业务去年面对巨大冲击，但令人欣慰的是，中电于期内取得稳健的财务表现，显示我们需要时刻灵活应对瞬息万变的能源市场。

我们在维持资产可靠营运及为股东带来稳定股息的同时，在增加低碳投资方面亦取得正面进展。

集团上半年录得营运盈利 4,972 百万港元，而去年同期则录得 3,846 百万港元营运亏损。另外，中电从出售 St. George's Mansions 物业中获分盈利 88 百万港元，令集团期内录得总盈利 5,060 百万港元。

基于集团的稳健表现，董事会宣布派发第二期中期股息每股 0.63 港元，与今年第一期中期股息，及去年同期股息相同。

上半年，香港业务一如以往，表现可靠。我们继续为电力基建和实现减碳进行投资。最近投入运作的海上液化天然气接收站，正好显示了我们致力转型，发展更低碳和可靠能源供应的决心。

我们致力为客户提供稳定可靠而且价格合理的能源，继续透过严格控制成本和采用多元化燃料组合，以纾缓电价压力。我们亦提供回扣及资助，尤其为低收入家庭提供支援。

在中国内地，核电和可再生能源业务表现强劲，尤其是阳江核电站录得接近破纪录的发电量，凸显核能的可靠性。

鉴于中央政府决心实践减碳所带来的重大发展商机，我们加快扩展可再生能源业务的投资。

随着澳大利亚市场环境渐趋稳定，加上 EnergyAustralia 采取措施改善燃煤电厂的营运表现，业务已初步有逐渐复苏迹象。虽然营运表现逐步恢复，但零售业务则由于购电成本上涨，导致利润减少。

在印度，Apraava Energy 受惠于良好的营运表现和一项一次性收入，业绩理想。随着印度国内电力需求日益增长，Apraava Energy 作为合营企业会积极扩充可再生能源容量，并扩大多元化的资产组合。

展望未来，我们会继续肩负己任，推动能源转型；致力和政府、伙伴及客户紧密合作，推动零碳能源应用，为各界提供可靠而价格合理的能源。

在香港，我们着眼于两个重要里程碑，包括与香港政府完成管制计划协议的中期检讨，以及敲定涵盖 2024 年至 2028 年投资项目的发展计划。两者皆举足轻重，因为它们均能够提供明确的规管架构和经济前景，有利长远规划和投资，为未来电力基建发展奠下基础，为香港发展世界级的卓越电力系统；两者亦凸显可靠的能源供应的重要性，确保中电可以继续为客户提供安全可靠、具成本效益，而且更洁净的电力服务，以及作出投资继续支持香港的未来发展和基础建设。

管制计划协议推行至今超过半个世纪，我们对这个机制充满信心，决心将香港发展成一个充满魅力的宜居城市，吸引更多投资和营商企业。

中国内地是中电另一个核心市场，我们已准备就绪，把握庞大的增长机遇。我们深信中国将引领世界，推动全球能源系统转型。中电长久涉足中国内地，将凭借我们的电能专业和丰富经验，为国家发展洁净能源作出贡献。我们今天的业务表现反映了中电营运模式的韧力。我们的业务策略焦点，将引领我们把握机遇，推动业务有序转型，逐步迈向净零未来。

详情请参阅以下文件：

- [「宣布 2023 年 1 月 1 日至 2023 年 6 月 30 日止中期业绩、宣派股息及暂停办理股份登记手续」通函](#)
- [中电控股 2023 年中期业绩摘要](#)



中电控股首席执行官蓝凌志（中）、候任首席执行官蒋东强（左）和财务总监戴思力（右）在今天的 2023 年度中期业绩传媒简报会。

— 完 —

传媒查询

区嘉琪小姐
企业事务总监（传讯）
中华电力有限公司
电话：(852) 2678 8189
电邮：vivian.au@clp.com.hk
传媒查询热线：(852) 7306 2525

分析员查询

黄佩盈小姐
投资者关系总监
中电控股有限公司
电邮：ir@clp.com.hk